

温暖2021我是辽宁人⑤

90后消防员冲进浓烟摸着救出俩老人

他叫刘国强 当消防员已经12年 抱出瘫痪老人获赞最帅“公主抱”

民房起火,两名瘫痪老人被困火场;浓烟滚滚,伸手不见五指,一名消防员摸索着将老人从火场救出。这位消防员名叫刘国强,出生于1993年,年纪不大,却已经是从业12年的“老消防员”了,他说自己记不清在火场中参与过多少次救援,通常也没时间和被困人员交流,但是他想在火场中流着泪看着他的老人说:“我来救你,你放心。”

两名瘫痪老人被困火场

“那天我们是晚上6时58分接到的报警,说是宽甸铁路路一户民房发生火灾,屋内还有两名瘫痪的老人。”1月15日,辽宁省丹东市宽甸左子元街消防救援站参与救火的现场指挥员白云龙对记者介绍,接到火警后,他们出动3车10人在10分钟内赶到现场。

到达现场时,老人的儿子也从外面赶了回来,看着从屋内冒出的滚滚黑烟,老人的儿子慌了,他说父母都70多岁了,瘫痪在床,肯定不能自己逃生,他刚才有事外出,回来时看到自己家房子着火了,他想进去救人,可是烟太大了,根本进不去。



消防员刘国强从火场中救出被困老人。

丹东消防供图

消防员靠摸索救出老人

“当时我们10人分为了2组,一组负责灭火,一组进去救人,刘国强就在负责救人的那组。当时被困老人的儿子已经慌了,他说父亲在主卧的炕上,但母亲不确定是在哪个屋。所以救援的人员只能进去自己找。”白云龙说。

“我进去之后,发现屋内的烟太

大了,我身上带着专业的照明设备都穿不透浓烟,真的是伸手不见五指,我按照老人儿子指明的方位找到主卧之后,根本看不见人,只能蹲下来,趴在炕边上瞅,这时候才发现了躺在炕上的大爷。”刘国强说,看到老人后他赶紧拖着老人腋下将其从床上扶起,然后背起老人冲出火场,将一位老人安全救出后,他紧接着返回屋内去救第二位老人。

刘国强回到主卧的炕边,却没能

像上一次一样看到老人,他只能用手在附近摸索,可是炕上都找遍了却没有找到另一位老人。刘国强心中暗叫一声不好,人怎么没在这?他赶紧回过身冲入另一间卧室,终于发现大娘正低头坐在炕边一动不动,刘国强冲过去抄起老人的膝盖将其以“公主抱”的姿势抱起,并迅速冲出屋外。

至此,两位老人总算安然无恙地都被救出了火场,受到惊吓的老人说不出话来了,消防员们一边安慰老人,一边跑到附近的邻居家借来了被褥给老人披上帮他们取暖。

老人的儿子看到父母被安全救出,激动得手都有些抖,也说不出别的,只是一个劲儿地对抱出老人的消防员说着谢谢。

救人时我忘不了老人流泪的眼神

刘国强出生于1993年,虽然年纪不大,但已经是当了12年的“老”消防队员了,他记不清自己参与过多少次火场救援,但是每次被救人员的眼神他说自己都忘不了。

记者:救出老人后跟他们有交流吗?

刘国强:倒是没说过什么话,但

是我从老人的眼神中都看出来。我冲进去找到老人的时候,躺在炕沿的老人看到我过去了,当时眼睛中的那种期盼和求生的欲望我一直没忘。老人被烟呛到不能说话,但是看着他的眼神我能感觉出来他的慌张,当时救人是第一要紧的事情,我来不及安慰他,只是尽快将他带出去,等到把两人都救出后,老人看着我们的眼睛里都有眼泪。

记者:有人赞扬你从火场救出老人时是最帅的“公主抱”。

刘国强:其实当时救人的时候根本来不及想用什么姿势,只是希望以最快的速度将老人救出,当时老人是坐在炕上的,直接抱起来比背她更节省时间,所以才那样做的。

记者:做了12年消防员,每次从火场救人都是什么感受?

刘国强:能成功救人,其实我挺为自己自豪的,每次在危急关头我们和被困人员大多是没什么时间交流的,但是为了让他们放心,我会尽量告诉他们:我来了,你相信我,我一定救你出去。看着他们放心的眼神,我心里都很暖,对自己消防员的身份就更自豪了。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

中风险管控区一孕妇临盆 民警紧急驰援护母女平安

“我媳妇要生了,我们要去医院……”凌晨5时,沈阳市皇姑区一处管控区的居民小区里走出一对夫妇,全身包裹得严严实实地向执勤民警求助。执勤民警立即上报并启动警车为夫妇的私家车开道,医院的隔离产房在民警的沟通下为产妇安排好。

昨日上午,正在皇姑区重点管辖区域执勤的沈阳市公安局皇姑分局民警告诉记者:“1月9日凌晨5时许,我们正在执勤,突然一个小区里走出来一男一女。男人走在前面,女子蹒跚着走在后面。男子跑到大门位置跟我说:‘警察同志,快帮帮我们,我媳妇儿快生了,需要立即去医院。’当时我就觉得人命关天,不能耽搁,但是重点管辖区外出需要严格的审批。”

民警立即与皇姑分局领导请示,事情紧急分局领导果断决定:立即联系医院,在确保防控措施到位的前提下,由警车引路,火速护送孕妇前往医院。

“接到指令后,男子表示他可以驾车前往医院。在这种情况下,我驾驶警车在前开道。这个时间路面上



皇姑区一处管控区一孕妇临盆,民警紧急护送至医院。

警方供图

几乎没有车辆十分畅通,我当时能做的是第一时间带他们去医院,而且保证在途中不出现任何意外和与外界接触。就这样,大概十多分钟我们就到了指定的医院。”民警说。

在护送过程中,值勤民警一边与指定的医院沟通,一边与防疫部门沟通联系,协调医院提前做好专用的隔离产房并且妥善做好防护措施。

在到达医院后,医院开辟隔离区域,将孕妇通过专用通道顺利引导进入产房。在夫妇俩入住后,执勤民警立即驾车返回执勤岗位。

“下午4时多,女子的丈夫给我打来了电话,说他当爸爸了,妻子顺利生下一名女婴,母女平安,对他们表示衷心的感谢。”执勤民警告诉记者。

辽沈晚报记者 王鹏

新闻到底:《8岁娃玩游戏花三千多 家长退款被驳回》②

新闻闪回:沈阳一名8岁男孩放假在家,拿着家长的苹果手机玩游戏,从1月1日至5日,5天时间买游戏人物皮肤花了3050元,因为之前家长开通了听故事免密支付的功能,所以男孩顺利支付了费用。家长通过苹果客服两次申请退款,但均以“不符合退款条件”被驳回。

游戏出品方承诺全额退款

8岁男孩通过免密支付,5天玩游戏购买人物皮肤花了3050元,本报对此事进行了采访,多次采访苹果公司客服、游戏出品方客服,在本报介入后,游戏出品方承诺全额退还儿童误购买支付的费用。

1月14日上午记者协助家长把监护关系资料、充值游戏的苹果ID截图、支付实名截图及支付账单等文件发到游戏出品方指定邮箱。1月14日下午,游戏出品方客服联系本报记者核实相关情况,记者介绍了了解的细节,尤其是张女士的这个游戏账号之前没有发生过消费购买行为,在1

月1日至1月5日突然消费3050元,且在孩子放假在家期间。

1月14日下午,游戏出品方表示可以退还部分费用,其余的费用需要客户和苹果方面沟通。本报记者再次联系苹果客服和游戏出品方指出:苹果和游戏方的合作关系不应该影响给客户退款的流程,由一方给客户全额退款后,再由苹果和游戏方协商解决差额问题。

14日晚,游戏方承诺给客户全额退款,需要张女士通过邮箱提供银行卡号,退款15个工作日到账。辽沈晚报记者 吉向前

皇姑检察官全天候帮助解决居民诉求

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 1月6日,皇姑区人民检察院选派干警到防疫现场指挥部下设的居

民诉求解决组支援,全天候不间断地解决诉求和生活困难,此举得到居民广泛赞誉。



发京东快递 找辽沈晚报

全城寻找快递服务合作大客户

联系电话: 13889358076
权威媒体 一流品牌 上门揽收 尊享优惠